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Istorijat rase i njena rasprostranjenost 
 
 
  Aerodinamična i jaka silueta ima umetničku plastičnost jednog kipa. Njegova glava je 
kinetičko dostignuće, a njegov pogled prav direktan kao nijedan drugi daje nam predstavu 
njegove harizme, odanost i veselost. Brz i istovremeno izdržljiv, kompaktan i istovremeno 
elegantan, voljan za rad i sa jakim instinktom čuvara.Nadahnuti tim nemačkih odgajivača koji 
su imali viziju savršenog radnog psa, videla je ispunjenje svojih snova 26-og februara 1895 
godine sa rođenjem Flocki-a, prvog boksera u istoriji, koji je dobio broj jedan u nemačkoj 
rodovnoj knjizi. Otac Flocki-a bio je Tom, beli engleski buldog, a majka Alts Schecken, jedna 
bela kuja sa tigrastim flekama.Godine 1887, gospodin Alt je doveo iz Francuske Floru, 
tigrasto belu kuju nepoznatog porekla, koja se parila sa psom iz okoline Minhena. Jedno od 
štenadi kupio je gospodin Lecheners Boxel, i tako je muško belo štene dobilo ime Lecheners 
Boxel ili skraćeno Box. Flora se posle parila sa svojim sinom, i tako se rodila kuja Alts 
Scheken, majka Flockieva. Flocki je bio tamno tigrast sa belom trakom na licu, belom 
njuškom i belim flekama na nogama. Tip boksera je rođen. Jedno drugo parenje, Toma i Alts 
Scheken, dovelo je do rođenja bele kuje Ch. Blanka von Argentor, dok su Lechners Boxel i 
Flora dali takođe belog Piccola von Argentor. Blanka i Piccolo dali su zlatnu Metu von der 
Passage, majku rase i pretka savremenih boksera. 
  Bokseri su dakle u srodstvu sa bulmastifom, napuljskim mastifom, bordoskom dogom i 
indirektno sa rotvajlerom, dobermanom, i malim molosoidima tipa Boston terijera ili 
francuskih buldoga. Verovatno je i sama Flora, baka Flockia bila raniji tip francuskog 
buldoga, jer se od nekolicine autora opisuje kao "bullenbeiser malog rasta". 
  Posle mnoštva problema i peripetija na početku, nemački bokser klub priznat je 1895 
godine. Standard rase usvojen je 1900, a konkretizovao 1920 godine, dok su 1924 godine 
isključeni iz standarda crni i potpuno beli psi, da bi godinu dana kasnije bili isključeni i psi 
kod kojih su beline prelazile jednu trećinu tela. 
  U Englesku bokser je "stigao" 1911 godine, gde je sve do 1942 godine brojao svega devet 
primeraka ove rase, da bi kasnije ovaj broj porastao.Čuvena odgajivačnica "Von Haus 
Gedmania" imala je veliki uticaj na evropsku rasprostranjenost ove rase. 
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                                               Preci današnjih boksera 
Standard (rasne odlike) 

 
 

Opšte karakteristike rase 
 
 

   Cilj gajenja boksera je stvaranje psa, koji je sposoban zbog svoje telesne snage i elegantnosti 
da bude pratilac, zaštitnik i izvanredan radni pas. 

To je pas srednje veličine kratke dlake, robustan, kratkog kvadratičnog oblika i snažnih nogu. 
Mišići su potpuno suvi, snažno razvijeni i plastično se ocrtavaju pod kožom. Kretanja su krajnje 
živahna, hod čvrst ali elastičan, korak slobodan i dug, držanje ponosno i plemenito. Telo je 
građeno tako da izdrži i najveće napore, i čiji pojedini delovi tela najlepše harmoniraju. Prema 
tome, bokser, iako snažan, ne sme biti zdepast ili težak, a uz svu brzinu, nikako lagan. 

Proprcije: 
- Dužina tela prema visini grebena - građa je kvadratična, što znači da granične linije, 

horizontala na leđima i vertikalne spuštene do podloge sa vrha plećke, odnosno sa špica sedne 
kosti formiraju kvdrat. 

- Dubina grudi prema visini grebena - grudi dosežu do laktova. Dubina grudi iznosi polovinu 
visine grebena. 

- Dužina nosnika prema dužini glave – odnosi se kao 1: 2 (mereno od vrha nosne pečurke do 
unutrašnjeg očnog ugla, odnosno od unutrašnjeg očnog ugla do vrha temene kosti). 

 Karakter: Bokser treba da bude jakih nerava, samosvestan, miran i uravnotežen. Njegova 
narav je od vitalnog značaja i traži brižljivo negovanje. Njegova skromnost, čistoća i urednost 
čine ga prijatnim i dragocenim porodičnim psom kao i službenim psom, psom za zaštitu ili 
psom za pratnju, njegov karakter je čestit, bez dvoličnosti ili podmuklosti i u dubokoj starosti. 

  Mane su mu agresivnost, ljutitost, podmuklost, nepouzdanost, nedostatak teperamenta, 
plašljivost. 

 
 
Glava 
 
 
  Lepota glave zavisi od harmoničnog odnosa gubice i lobanje. S koje god strane gledali 
glavu, bilo spreda, odozgo, sa strane, uvek se gubica mora dobro odnositi i prema lobanji, tj. 
nikad ne sme biti premalena. Što se širina gubice više približava širini lobanje, to je bolje. 
Glava bi trebala po mogućnosti da bude što suvlja, odnosno bez predubokih bora. Tamna 
maska ograničena je na gubicu i mora oštro odudarati od boje glave. Usne dovršavaju oblik 
glave, one su veoma snažno razvijene i prelaze u lepom luku u suvi vrat. 
  Posmatrajući profil glave boksera odmah se zapaža njena glavna karakteristika: čelo je oštro 
odvojeno od nosnog dela čeonim usekom, takozvanim stopom. Stop mora biti jasno izražen, 
ali nikako preterano udubljen u čelo kao kod engleskog buldoga. Stop se strmo pruža prema 
nosnom delu i samo se sasvim pri dnu uvija nešto unatrag prema lobanji. Stop sa nosnim 
delom čini ugao od devedeset stepeni. 
  Idealan profil boksera se teško nalazi u prirodi. Gotovo sve greške glave najlakše se 
primećuju ako psa posmatramo u profilu.  
  Lobanja mora biti blago zaobljena, bez izbočina na vratu. Štenad boksera u početku imaju 
izbočinu, ali ona se gubi posle nekoliko meseci. Uzduž lobanje postoji usek koji ne sme biti 
predubok, naročito ne među očima. 
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Proporcija glave                                                                         Pravilno kvadratičana glava 
 
 
 

                                                                                  
Pravilne proporcije glave (odozgo)                                            Pravine proporcije glave, front  
 
 
 
   Uši visoko postavljene kupirane u vrh, srazmerno duge i uspravno nošene, u bazi ne 
preširoke. Nekupirane uši imaju prikladnu dužinu pre su male nego velike, tanke, postavljene 
su sa obe strane u najvišoj tački lobanje, daleko su međusobno razmaknute. U mirovanju leže 
uz obraze, a kada je pas na oprezu, uši trba da s jednim jasnim naborom padaju prema napred. 
 
 

                                  
Pravilno usađene i nošene nekupirane uši                          Pravilno usađene i nošene kupirane 

uši 
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                                                                  Odstupajuće uši 
 
                                                         
   Oči su umereno razmaknute i tamne boje. Otvor između očnih kapaka ne sme biti prevelik 
niti sasvim okrugao, već bademastog oblika. Najlepše je tamno smeđe oko, gotovo crno. 
Ukoliko je pas svetliji i oko može biti svetlije. Očni kapci moraju čvrsto prilegati uz oko, ne 
sme se videti crvrnilo unutrašnje strane očnih kapaka, a isto i za nepigmentirani deo tećeg 
očnog kapka. Ivica kapka mora imati tamnu boju. Greške su svetlo oko, viseći i izvrnuti očni 
kapci, izbuljene oči i manjak svakog pigmenta na trećem očnom kapku. 
 
 

                                                        
 
Pravilno oko                                   Buljavo oko                                      Pravilno oko 
 
 
 
 
 
 

 
Depigmentisan treći očni kapak 

   Gubica je moćno razvijena u sve tri dimenzije, dakle nije šiljata ni uska, ni kratka ni plitka. 
Njen oblik zavisi od oblika vilice, položaja očnjaka i osobina labrnja. 
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   Očnjaci moraju biti što razmaknutiji i dobre dužine, tako da je prednja površina gubice 
široka, gotovo kvadratična i sa nosnikom obrazuje tup ugao. Spreda gornja usna leži svojom 
ivicom na ivici donje usne. Nagore zakrivljeni deo donje vilice sa donjom usnom koji zovemo 
bradom, ne sme previše prelaziti gornju usnu, ali još manje sme da nestane pod njom, već se 
mora jasno ocrtavati kako spreda tako i sa strane. Očnjaci i sekutići donje vilice ne smeju se 
videti kada je gubica zatvorena. Usek na gornjoj vilici je dobro vidljiv. 
   Zubalo – Donja vilica prelazi gornju i lako je zakrivljena na gore. Bokser je predgrizač. 
Gornja vilica je široka, bazom usađena na lobanjski deo i jedva se malo sužava prema napred. 
Zubalo je snažno i zdravo. Sekutići su postavljeni ravnomerno u pravoj liniji, dok se očnjaci 
nalaze međusobno daleko udaljeni i dobre su dužine. 
   Nos je širok i crn, sasvim lako prćast, širokih nosnih otvora. Vrh nosa leži nešto više od 
korena nosa. 
   Mane: Nedostatak plemenitosti i izražajnosti, mračno lce, glava pinčera ili buldoga, 
balavost, pokazivanje zuba ili jezika, špicasta ili prelaka gubica, padajući nosnik, kožasti ili 
suženi nos, svetla nosna pečurka, tzv. orlovo oko, loše kupirane uši, ružno uvo, uglasta donja 
vilica, ovalni raspored zuba, loše smešteni zubi, slabo izgrađeni zubi, loše zubalo usled 
bolesti. 
   Vrat – Gornja linija vrata spušta se u elegantnom luku sa dobro istaknutim spojem glave 
prema grebenu. Vrat treba da bude izdašne dužine, okrugao, snažan, mišićav i suv. Mane su 
kratak, debeo vrat, labava koža na vratu (podgušnjak). 
   Prednje noge moraju spreda gledano biti paralelne, snažnih i kompaktnih kostiju. Šaplje, 
snažno, dobro naznačeno ali ne i nabreklo. Došaplje kratko, skoro vertikalno u odnosu na 
pdlogu. Šape male, okrugle, zatvorene, debelih jastučića s čvrstim tabanima. 
   Mane: Francuski stav, slab zglob šaplja, zečije šape, pljosnata raširena šapa. 
 
 
Gornja i donja linija 
 
 
    Gornja linija kod boksera treba da bude blago padajuća, počev od grebena. Da bi se ovo 
ispoštovalo, mora da postoji sklad između nekoliko tačaka na leđnoj liniji, i to: grebena, 
slabinskog dela leđa i sapi. 
    Greben treba da bude naglašen, a za to je potrebno da pas ima dobre prednje uglove, kao i 
dobru dužinu lopatice i nadlaktice, jer se u protivnom remeti harmonija ove regije psa. 
    Česta greška je i blago zaobljen slabinski deo leđa, ali mnogo veća mana koja se prenosi na 
potomstvo, jesu šaranasta leđa. 
 
 

                                                    
 
 
 
 
 
 
 
 

Pravilna gornja i donja linija                           Nekorektna leđna linija  
 
 

Copyright:www.kinoloska.com

Cop
yri

gh
t: 

www.ki
no

los
ka

.co
m

http://www.kinoloska.com
http://www.kinoloska.com


   Kada je reč o donjoj liniji ona treba da teče u elegantnom luku unazad. Kratke, čvrste, lako 
pribrane slabine. Retko se sreće opuštenija donja linija i to uglavnom kod skotnih kuja ili kuja 
posle porođaja, dakle radi se o stečenim manama pa se ne svrstavaju u neke teške greške. 
   Mane: Preširok i nizak front, viseći trup, ulegnuta, šaranasta i slaba leđa, dug, uzan jako 
uvučen slabinski deo leđa, slaba povezanost sa sapima, izdignute slabine, strme sapi, uska 
karlica, viseći trbuh, usukane slabine. 
    Zadnji uglovi – zadnje noge treba da budu mišićave i dobro uglovane, kako bi pas imao 
dobar pokret i snažan potisak. Za ovo je neophodno da pas ima pravilan ugao kolena oko 130 
stepeni, odnosno pravilnu dužinu butne kosti i podlaktice. 
Pored ugla zadnjih nogu važan je i položaj sapi koje treba da zaklapaju ugao od 30 stepeni u 
odnosu na horizontalu, i da su srednje duge, kako bi omogućile pravilan prenos potiska. 
    Mane su slaba muskulatura, nedovoljno ili previše zatvoreni uglovi nogu, sabljaste noge, O 
– stav zadnjih nogu, kravlji stav, uzani skočni zglobovi. 
 
 

 
                                                                     Pravilan stav 
 
 
   Rep 
   Bokseri mogu imati kupiran ili ne kupiran rep.  
   Kupira se iza drugog repnog pršljena, treba da bude usađen više visoko nego nisko, i 
uspravno nošen. 
  Ukoliko nije kupiran, tada treba da bude srednje dug, debeo u korenu i blago da se sužava 
prema vrhu. Visoko usađen i blago iznad leđne linije nošen. Ne sme da bude zarolan, 
prelomljen, već treba da bude srpasto ili sabljasto nošen i podjednako odlakan celom svojom 
dužinom. 
  Boja i veličina 
Standard predviđa dve boje, žutu (crvenu) i tigrastu, ali u nebrojeno nijansi. Najlepše su 
srednje nijanse, a nepoželjna je bledo žuta. Što se tiče belina, one se obično nalaze na šapama, 
prsima, na trbuhu, glavi, ispod i oko vrata. Njuška mora biti crna, maska sme biti prekinuta 
belim oznakama, ali te oznake ne smeju prekriti celu njušku. Belina je dozvoljena do jedne 
trećine površine tela, postoje i beli bokseri, ali oni se ne koriste za priplod. 
  Minimalna veličina mužjaka je 57 cm, maksimalna 63 cm, za kuje minimalna je 53 cm, a 
maksimalna 59 cm. Težina mužjaka iznosi odprilike 30 - 32 kg, dok za zenke od 24 - 25 kg . 
Mužjaci moraju imati dva očigledno normalno razvijena testisa koji su u potpunosti spušteni u 
skrotum. Mane su kada maska prejako prelazi preko gubice, kao i premalo izražena tigravost. 
Prljava osnovna boja. Međusobno pomešane boje. Nelepe bele oznake, potpuno ili polovično 
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bela glava. Druge boje ili takva osnovna boja, gde je više od jedne trećine površine tela bele 
boje. 
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